



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Δηλώσεις ΟΣΔΕ χωρίς ποινή έως Παρασκευή 25 Αυγούστου με βάση εγκύκλιο ΟΠΕΚΕΠΕ για τη διαδικασία

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής δήλωσης ΟΣΔΕ χωρίς ποινή, ορίζεται η 25 Αυγούστου σύμφωνα με την εγκύκλιο που δημοσίευσε ο ΟΠΕΚΕΠΕ σχετικά με τη διαδικασία χορήγησης των ενισχύσεων. Μετά την προθεσμία αυτή, επιβάλλεται ποινή 1% ανά εργάσιμη ημέρα επί των ποσών για δηλώσεις που θα οριστικοποιηθούν εκπρόθεσμα, ενώ μη αποδεκτές θεωρούνται αιτήσεις που υποβάλλονται μετά τις 19 Σεπτεμβρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Την επόμενη Τετάρτη πληρώνονται οι αγροτικές συντάξεις Αυγούστου

Την Τετάρτη 26 Ιουλίου 2023 θα καταβληθούν οι κύριες και επικουρικές συντάξεις των συνταξιούχων που προέρχονται από τον πρώην ΟΓΑ, καθώς και τους τέως φορείς: ΟΑΕΕ, ΝΑΤ, ΕΤΑΑ, ΕΤΑΤ, ΕΤΑΠ-ΜΜΕ και ΔΕΗ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αμάλθεια: Παράταση έως 30/9 για τις αιτήσεις των νησιωτών κτηνοτρόφων

Υπεγράφη, σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, η παράταση της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων για την υπαγωγή των δικαιούχων στη δράση «ΑΜΑΛΘΕΙΑ» και συνακολούθως η λήψη της έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης έως και την 30η Σεπτεμβρίου 2023 από τον υφυπουργό, κ. Ιωάννη Παππά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Αποκλειστικά η πρώτη επίσημη εκτίμηση ανά ΔΑΟΚ: Στα 2/3 της περσινής η νέα παραγωγή ελαιολάδου

Η 2η χειρότερη χρονιά της τελευταίας επταετίας Η «ΥΧ» παρουσιάζει κατ' αποκλειστικότητα τα επίσημα στοιχεία για τη χώρα μας, όσον αφορά την επερχόμενη παραγωγή του πιο εμβληματικού ελληνικού προϊόντος και ενός από τα πιο καίρια για τις ελληνικές εξαγωγές και κατ' επέκταση την οικονομία της χώρας, του ελαιολάδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Μελισσοκόμοι: Πήραν ΦΕΚ τα νέα προγράμματα

- Δείτε όλες τις λεπτομέρειες. Στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης δημοσιεύθηκαν οι λεπτομέρειες εφαρμογής των δράσεων «Αναλύσεις μελιού και λοιπών προϊόντων κυψέλης» καθώς και «Πρώθηση του μελιού και των άλλων προϊόντων της κυψέλης» *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Στα 134,5 € ανά επιλέξιμο θηλυκό ζώο, από 114 €, η συνδεδεμένη ενίσχυση του βόειου κρέατος

Αυξάνεται κατά 20,5 € ανά επιλέξιμο θηλυκό ζώο η συνδεδεμένη ενίσχυση στον τομέα του βόειου κρέατος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Με σκαλοπάτια η διόρθωση στις τιμές των αγροτικών προϊόντων

Επιστροφή στην κανονικότητα μέσα στην επόμενη δεκαετία διαβλέπουν FAO και ΟΟΣΑ Αποκλιμάκωση των πραγματικών (δηλαδή, προσαρμοσμένων στον πληθωρισμό) τιμών των περισσότερων αγροτικών εμπορευμάτων και σταδιακή επιστροφή τους στους ιστορικούς μέσους όρους αναμένουν για την επόμενη δεκαετία FAO και ΟΟΣΑ, δίχως ωστόσο αυτή η πτωτική κίνηση να μοιάζει με ευθεία γραμμή ή να είναι ομοιόμορφη για όλες τις κατηγορίες προϊόντων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Φυτοφάρμακα: Καθυστερεί εκ νέου ο ευρωπαϊκός νόμος

- Η πρόταση στοχεύει στη μείωση 50% της χρήσης φυτοφαρμάκων έως το 2030. Η ψηφοφορία επί του προτεινόμενου κανονισμού της ΕΕ για τα φυτοφάρμακα στην επιτροπή γεωργίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου αναβλήθηκε για τον Οκτώβριο, στενεύοντας παραπάνω τα περιθώρια για την επίτευξη συμφωνίας πριν από τις εκλογές του επόμενου έτους στην ΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Η οψιμότητα της παραγωγής και η αστάθεια των αγοραστών θα καθορίσουν τη βαμβακοκαλλιέργεια για το 2023

του δρος Μωχάμεντ Νταράουσε, προϊσταμένου του Εθνικού Κέντρου Ταξινόμησης Βάμβακος, ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ Η φετινή χρονιά ξεκίνησε με προβλήματα. Οι άστατες καιρικές συνθήκες, οι συχνές βροχοπτώσεις και οι χαμηλές θερμοκρασίες προκάλεσαν προβλήματα στα αρχικά στάδια της σποράς και του φυτρώματος, οδηγώντας σε επανασπορές και μεγάλη οψιμότητα της καλλιέργειας. Όψιμη καλλιέργεια σημαίνει μεγάλο ρίσκο για την παραγωγή, αλλά και για την ποιότητα του προϊόντος, ενδεχομένως και μεγαλύτερες προσβολές από ρόδινο και πράσινο σκουλήκι. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Δασικές πυρκαγιές: Η ΕΕ κινητοποιεί εναέρια και επίγεια πυροσβεστική βοήθεια στην Ελλάδα

- Η Ελλάδα ενεργοποίησε τον μηχανισμό πολιτικής προστασίας της ΕΕ το πρωί της Τρίτης, γεγονός που οδήγησε στην άμεση αποστολή δύο Canadair από την Ιταλία και δύο από τη Γαλλία από τον στόλο της ΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Σχεδόν 35.000 στρέμματα κάηκαν από την πυρκαγιά στην Ανατολική Αττική

Σε 34.724 στρέμματα ανέρχεται η έκταση που επλήγη από την πυρκαγιά που ξέσπασε την 17η Ιουλίου στον Νέο Κουβαρά και επεκτάθηκε σε περιοχές της Ανατολικής Αττικής (Λαγονήσι, Σαρωνίδα, Ανάβυσσο). Τα στοιχεία αυτά προέκυψαν από την καταγραφή που έκανε η υπηρεσία Copernicus/Emergency Management Service – Mapping της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μέσω του δορυφόρου της, η οποία ενεργοποιήθηκε από τη Διεύθυνση Σχεδιασμού και Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, κατόπιν εντολής του γενικού γραμματέα, Βασίλη Παπαγεωργίου, προκειμένου να γίνει η ακριβής αποτίμηση της κατεστραμμένης περιοχής.

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Αυγενάκης: Ζωτικής σημασίας για την Ελλάδα η αλιεία μικρής κλίμακας

- Άμεση αντιμετώπιση του προβλήματος που προκαλούν τα ψάρια λαγοκέφαλος και λεοντόψαρο. Στο άτυπο Συμβούλιο Υπουργών Αλιείας, που πραγματοποιήθηκε στο Βίγκο της Ισπανίας, συμμετείχε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης. Ο Υπουργός, κατά την ομιλία του με θέμα «Επενδύσεις για την βιωσιμότητα του Αλιευτικού Κλάδου: Πορεία προς την απανθρακοποίηση», ανέφερε ότι πρωταρχικός στόχος είναι ο αλιευτικός στόλος της Ε.Ε να είναι οικονομικά βιώσιμος, με τη λήψη νέων μέτρων που θα έχουν ορθά μελετηθεί πριν, έτσι ώστε

να μην υπάρχουν κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις στους πληγωμένους παραγωγικούς φορείς.
Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Κρήτη: Διημερίδα Ενημέρωσης και Ενίσχυσης Δεξιοτήτων για τη διεξαγωγή αλιευτικού τουρισμού



Διημερίδα Ενημέρωσης και Ενίσχυσης Δεξιοτήτων για τη διεξαγωγή αλιευτικού τουρισμού με συμμετέχοντες επαγγελματίες αλιείς διοργανώνει η Αναπτυξιακή Ηρακλείου ΑΑΕ ΟΤΑ. Οι συμμετέχοντες θα είναι αλιείς από την περιοχή αλλά και άλλων παράκτιων και νησιωτικών περιοχών της χώρας με σκοπό να ενημερωθούν οι αλιείς, αλλά και η τοπική κοινωνία σχετικά με τη δυνατότητα προστασίας των ιχθυοαποθεμάτων στις περιοχές τους, μέσω της προώθησης μιας νέας δραστηριότητας στην κατεύθυνση της βιώσιμης αλιείας, όπως είναι ο αλιευτικός τουρισμός. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)
